

# 习近平访问将使中哥关系更上层楼

## 中方将援建警察学校和巡逻队

应哥斯达黎加总统劳拉·钦奇利亚邀请,中国国家主席习近平对哥斯达黎加进行国事访问。在习主席访哥前夕,中国驻哥斯达黎加大使宋彦斌就中哥关系发展接受了新华社记者采访。宋彦斌认为,习

主席对哥斯达黎加的访问意义重大,必将使中哥关系更上一层楼。

当地媒体也表现出对习近平来访的期待。该国发行量最大的《民族报》5月29日和30日连续两天用多个版面介绍习主席访问的日程和两国

元首可能讨论的议题。《民族报》称,中国在2006年至2012年期间向哥斯达黎加援助共计1.59亿美元。

哥副外长罗维尔西表示,该国对于中国而言具有战略意义,是中国在中美洲和加勒比地区最重要的

伙伴之一。他透露,除了已经在哥斯达黎加援建的国家体育场,中国还将投资帮助没有军队的哥斯达黎加建设警察学校、巡逻队,并合作建炼油厂、拓宽32号入海公路。

综合 新华社

### 特多行程

## 彭丽媛敲钢鼓 演奏《在希望的田野上》



1日,习近平主席的夫人彭丽媛在卡莫纳总统夫人陪同下,来到特立尼达和多巴哥国家表演艺术中心观看特多文艺表演。演员们表演了具有浓郁当地特色的舞蹈和

卡利普索歌曲,还用钢鼓演奏了中国歌曲《在希望的田野上》《谁不说俺家乡好》。彭丽媛走到乐队中间,拿起鼓槌同演员们一起演奏。

综合新华社、央视

### 何才:特多独立后首任总督

所罗门·何才出身草根家庭,父母都是华人。1960年,何才出任特多总督。1962年特多独立,他继续担任总督直至1972年。

### 陈友仁:孙中山的亲密切友

特多第一个华人律师。1911年秋,陈友仁回到中国。长期在孙中山身边担任顾问,1941年,被日军软禁。1944年,在上海病逝。

### 戴爱莲:中国现代舞蹈之母

1916年生于特多,上世纪40年代末起就在内地从事舞蹈教育工作。她为中国民间舞蹈走上现代舞台做出巨大贡献。据新华社

特多的华人

### 专家点评

## 习彭着装细节 处处体现“情侣”搭配



5月31日,习近平与彭丽媛抵达特多首都西班牙港



3月29日,习近平与彭丽媛抵达刚果首都布拉柴维尔



3月22日,习近平与彭丽媛抵达莫斯科

5月31日,彭丽媛以一身绿色旗袍配白色小西服出现在习近平身边,习近平则佩戴一条与旗袍颜色比较接近的领带出境,两处细节体现出“情侣色”搭配。

对此,费加罗杂志时装总监Mix说,领导人偕夫人出访时,因为要遵守一些国际惯例,一般都穿着制服化的服装,简单的搭配就可以,不过最难的就在细节,“比如这次习主席的领带和夫人的旗袍颜色非常接近,就是从细节处体现两人的恩爱。”Mix表示,反观今年3月习近平偕夫人出访俄罗斯及非洲三国的过程,其实每次都有类似“情侣色”的搭配。

他举例说,3月24日,习近平与彭丽媛抵达坦桑尼亚港口城市达累斯萨拉姆,一身白色套装的彭丽媛与丈夫挽手走下飞机,彭丽媛天蓝色的丝巾与习近平淡蓝色的领带,堪称“情侣色”搭配。

3月29日,习近平乘坐的专机抵达布拉柴维尔的玛雅国际机场。彭丽媛身着一袭优雅的白色改良旗袍套装,配以水蓝色丝巾,展现出古雅的中国风格。习近平以浅蓝色领带与她的丝巾搭配。

Mix表示,彭丽媛衣着时尚靓丽,也都是中国设计师设计的品牌,提高了中国时尚界在世界上的地位。据《京华时报》



24小时热读

精要

徽言

“昨日两则关于面条的消息让人不寒而栗:西安两家面食店将甲醛掺入面条、多数品牌方便面碗仍含荧光物。”

新华社新华微评:一碗面条,本该是人最基本、最简单的生存保障,如今食者心中惴惴。监管部门的不作为不仅伤了百姓,更损害了政府公信力。食品安全无保障何以实现平安中国?天下无难事,为之难亦易。

“一次下班碰到辅导员,我们抱怨说,‘老师我们快累死了’,辅导员居然说,‘不是还没死吗?接着干’。”

近日,记者收到湖南铁道职业技术学院一些学生的举报,称学校把他们跨省安排到广东企业的流水线进行与专业毫不相关的顶岗实习。在工厂,他们超时加班,甚至通宵上班,质疑被当成“廉价劳动力”。而最令他们伤心的是学校的态度。

“我从一个普通人成为公众人物后,生活半径骤然扩大,认识了那么多人、经历了那么多的事。”

近日,“最美妈妈”吴菊萍携自传散文集《天使降临》,与读者分享自己的成长与“最美妈妈”事件的来龙去脉。

数读

## 325起 | 最高检督办危害食品安全等大案

最高人民检察院侦查监督厅、公诉厅日前联合下发通知,要求从严打击制售不符合安全标准或者有毒、有害食品以及假劣药械、农资等犯罪活动,对北京刘某等制售假酒案、河北保定金某等系列销售假胰岛素案等248起危害食品安全等犯罪案件和77起假劣药械、农资案件进行督办。

最高检有关负责人表示,制售不符合安全标准或者有毒、有害食品以及假劣药械、农资等犯罪活动具有严重的社会危害性,人民群众反映强烈,必须坚持依法从严打击的原则,符合逮捕、起诉条件的要坚决、及时批捕、起诉。

据新华社

## 4500万 | 我国丙肝携带者占全球四分之一

记者日前在第三届“清华—杨森公共健康日”上获悉,我国丙肝病毒携带者约4500万,占全球总数的四分之一,然而人们对它的关注度和认知度远不及乙肝和艾滋病。

中华医学会肝病学会主任委员魏来指出,丙肝病毒最主要的传播方式是血液传播。“目前尚无有效疫苗可预防丙型肝炎,但可以通过抗病毒药物治疗。”

据新华社

### 热图



6月2日,我国引进的首架波音787梦想飞机飞抵广州  
新华社记者 王建华 摄

## 梦想客机787 登陆中国

2日上午10时30分,随着一架身绘“梦想之翼”的飞机降落在广州白云国际机场,中国南方航空公司迎来了其首架波音787客机,这也是中国民航引进的首架787客机。

据了解,南航787飞机采用经典的三舱布局,共有228个座位,头等舱4个、公务舱24个以及经济舱200个。

综合

6月6日至6月24日,客机投入广州往返北京航线,未来将计划投入广州至巴黎、温哥华、伦敦等国际航线。

记者查询到,波音787客机票价也跟目前运营的广州往返北京的空客A380一样,按照全价票计算,头等舱票价为4580元,经济舱票价为1620元。

### 关注亚太安全对话

## 解放军副总参谋长戚建国: 钓鱼岛问题留给后代解决

为期3天的第12届香格里拉对话会2日在新加坡落幕,来自亚太地区及区外等20多个国家和地区的国防部长、防务高官和学者讨论了区域安全议题,并举行双边或多边会谈。

中国人民解放军副总参谋长

戚建国在昨天的“亚太安全新趋势”议程中发表演讲。在说到钓鱼岛问题时,有人问到钓鱼岛问题是不是留给后代解决,副总参谋长戚建国称这个不需要怀疑。20年前小平同志就发挥政治智慧提出搁置争议。

综合新华社、央视

## 美日韩合作对朝不惧“三国杀”

美国国防部长查克·哈格尔、日本防卫大臣小野寺五典、韩国国防部长官金宽镇1日在新加坡香格里拉对话会间歇举行三边会晤,认定朝鲜去年12月发射卫星和今年3月进行第三次地下核试验,对东北亚地区以至世界构成“严重威胁”。三国防长要求朝鲜遵守联合国安理会决议,销毁核武器,放弃现有核项目。

作为官方媒体,朝鲜中央通讯社1日发表评论,指责美国散布关于朝鲜“诚意”的假消息,误导舆论,企图把球踢给朝方,掩盖自身缺乏“诚意”的事实。

据新华社

## 日防相主动与中方团长打招呼



6月1日,在新加坡召开的亚太安全会议会场上,日本防务大臣小野寺五典主动接近现任中国人民解放军副总参谋长的中国代表团团长戚建国。据报道,当天早上,已经入座的小野寺环顾四周,看到坐在数米外的戚建国,没带翻译便走上前去要求与其握手(见上图)。双方简短寒暄了几句。综合